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Шановні учасники та гості
V Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції студентів, 

аспірантів та молодих вчених пам’яті видатного українського вченого-
економіста Сергія Ілліча Юрія «Розвиток фінансів, аудиту, бухгалтерського 

обліку та оподаткування: реалії часу»!

Від імені Навчально-реабілітаційного 
закладу вищої освіти «Кам’янець-Подільський 
державний інститут» та від себе особисто 
щиро вітаю вас з нагоди проведення нашої 
конференції. Цей науковий захід є важливою 
платформою для фахового обговорення 
актуальних питань розвитку фінансів, аудиту, 
бухгалтерського обліку й оподаткування, 
обміну результатами досліджень і практичним 
досвідом, а також налагодження професійної 
співпраці в академічному середовищі.

Особливого значення конференції надає 
її присвята пам’яті видатного українського 
вченого-економіста Сергія Ілліча Юрія. Його 
науковий доробок, принциповість і відданість 
справі стали вагомим внеском у розвиток 

фінансової науки та економічної освіти в Україні. Ідеї вченого не втрачають 
актуальності й сьогодні, слугуючи орієнтиром для нових поколінь дослідників.

Сучасні виклики – воєнні реалії, трансформації національної економіки, 
євроінтеграційні процеси, цифровізація та глобальна конкуренція – потребують 
від наукової спільноти комплексного бачення, відповідальних рішень і науково 
обґрунтованих підходів. Переконаний, що матеріали та дискусії нашої конференції 
сприятимуть виробленню дієвих рекомендацій для вдосконалення фінансово-
економічної політики, системи обліку й оподаткування, розвитку фінансового 
сектору та зміцнення інституційної спроможності держави.

Приємно відзначити активну участь студентів, аспірантів і молодих учених. 
Ваша ініціативність, прагнення до знань і здатність мислити інноваційно є 
важливою передумовою модернізації наукових підходів та оновлення економічної 
практики.

Висловлюю щиру вдячність організаторам і всім, хто долучився до підготовки 
конференції, за відповідальну працю та високий рівень організації. Бажаю 
учасникам плідної роботи, змістовних дискусій, наукових здобутків і нових 
професійних контактів. Нехай ця конференція стане джерелом натхнення та 
сприятиме подальшому розвитку вітчизняної науки і практики.

Слава Україні!

З повагою – ректор
НРЗВО «Кам’янець-Подільський державний інститут»,
Заслужений працівник освіти України, 
Академік НАН вищої освіти України,
доктор економічних наук, професор 
професор кафедри фінансів, обліку та 
оподаткування ім. С. Юрія			   	 Мар’ян ТРІПАК
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інновація, а й соціально-економічний виклик, що потребує адаптації 
законодавства, етичних норм та професійних стандартів.
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ГЛОБАЛЬНІ ФІНАНСИ В УМОВАХ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ: 
ТРАНСФОРМАЦІЯ СИСТЕМНИХ ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКІВ ТА 

МОДЕЛЮВАННЯ ІННОВАЦІЙ

Сучасний етап еволюції глобальної фінансової архітектури 
характеризується переходом від традиційних банківських систем до 
складної, багаторівневої структури, де основними посередниками 
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стають небанківські фінансові установи, а технологічним базисом – 
програмовані цифрові реєстри [1]. Трансформація, яка відбувається під 
впливом цифровізації, моделює принципово нові фінансові інструменти, 
що змінюють природу грошових зобов’язань, механізми їх передачі та 
способи забезпечення управління ліквідністю. В основі цієї перебудови 
лежить інтеграція технології розподіленого реєстру (DLT), штучного 
інтелекту та великих даних (Big Data), що дає змогу об’єднати раніше 
розрізнені функції обміну повідомленнями, звірки та розрахунків у єдину 
безшовну операцію.

Реформування глобальних фінансів має важливе значення для країн 
з ринками, що формуються (EMDEs). Цифровізація є інструментом, 
що уможливлює охоплення фінансовими послугами верств населення, 
які раніше були відрізані від офіційної економіки [2; 3]. Використання 
цифрових валют центральних банків (CBDC) для виплати соціальної 
допомоги може автоматизувати трансферти та зменшити корупційні 
ризики. Водночас ці країни є вразливими до «суверенно-банківського 
нексусу», де фінансова стабільність банківської системи залежить від 
платоспроможності держави. Цифровізація вимагає від таких юрисдикцій 
не лише технологічних інвестицій, а й інституційних реформ для 
зміцнення незалежності центральних банків і вдосконалення механізмів 
врегулювання нестабільності, особливо в умовах воєнного стану.

Описаний процес супроводжується значними змінами в регуляторному 
ландшафті, оскільки міжнародні організації, такі як Рада з фінансової 
стабільності (FSB) та Банк міжнародних розрахунків (BIS), прагнуть 
створити умови для безпечної імплементації інновацій, мінімізуючи 
при цьому ризики для глобальної стабільності. Одним із елементів 
реформування глобальної архітектури є Ініціатива G20 щодо усунення 
прогалин у даних (Data Gaps Initiative – DGI), яка наразі перебуває у своїй 
третій фазі реалізації (DGI-3) [4]. Ця ініціатива, що реалізується під егідою 
МВФ, FSB та Міжвідомчої групи з економічної та фінансової статистики 
(IAG), спрямована на подолання інформаційного дефіциту, який заважає 
політикам ефективно реагувати на виклики цифрової епохи. DGI-3 
фокусується на 14 ключових рекомендаціях, що охоплюють кліматичні 
фінанси, інклюзивне зростання та, що особливо важливо, фінансові 
інновації.

Гіпотеза про те, що цифровізація моделює нові фінансові інструменти, 
знаходить своє підтвердження у концепції «єдиного реєстру» (unified 
ledger), запропонованій Банком міжнародних розрахунків [5]. Цей підхід 
передбачає створення програмованої платформи, де токенізовані резерви 
центральних банків, гроші комерційних банків та інші активи (наприклад, 
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державні облігації) співіснують в єдиному цифровому середовищі, що дає 
змогу реалізувати механізм атомарних розрахунків, де передача активу й 
оплата за нього відбуваються одночасно. Таке моделювання інструментів 
усуває необхідність у тривалих розрахункових циклах, які в традиційній 
архітектурі тривають від одного до трьох робочих днів, і значно зменшує 
ризики контрагента. Вважаємо, що впровадження подібних систем 
може знизити витрати на управління портфелем завдяки безперервному 
реінвестуванню готівки, яка зазвичай блокується під час традиційних 
розрахунків.

Цифровізація також спричиняє появу інноваційних форм грошей, таких 
як CBDC, токенізовані депозити та стейблкоїни. Кожен із цих інструментів 
має унікальні характеристики емісії, довіри та правового статусу. CBDC 
розглядаються як цифровий еквівалент готівки, що забезпечує пряме 
зобов’язання центрального банку та слугує монетарним «якорем» для 
всієї системи. Натомість токенізовані депозити дають змогу комерційним 
банкам зберігати свою посередницьку роль, використовуючи переваги 
програмованості для автоматизації складних фінансових угод через 
смарт-контракти. Стейблкоїни, хоча й демонструють стрімке зростання, 
стикаються з критикою з боку регуляторів через невідповідність вимогам 
«єдності грошей» та «еластичності» ліквідності, які є базисом для стійкої 
монетарної системи [5; 6].

В умовах діджиталізації штучний інтелект (ШІ) є складним інструментом 
як для учасників ринку, так і для наглядових органів. Використання ШІ 
у фінансовому нагляді (SupTech) дає змогу автоматизувати виявлення 
ринкових маніпуляцій та аномалій у режимі реального часу. Проте 
широке впровадження ШІ створює нові системні вразливості, зокрема 
високу концентрацію залежності від обмеженої кількості постачальників 
хмарних послуг і спеціалізованого обладнання. Звіт FSB за жовтень 2025 
року підкреслює ризики «модельної кореляції», коли однакові алгоритми 
одночасно приймають схожі рішення, що може посилити ринкову 
волатильність у періоди стресу [7]. Для моніторингу цих ризиків варто 
розробляти нові індикатори, що базуються на діагностуванні вакансій, 
патентів і публічних розкриттів компаній.

Підсумовуючи зазначимо, що цифровізація моделює нові фінансові 
інструменти, але вони потребують скоординованого глобального 
регулювання, тому концепція «Finternet», де всі фінансові активи та 
зобов’язання взаємодіють на сумісних цифрових платформах, стає дедалі 
реальнішою перспективою, яка обіцяє зробити глобальні фінанси більш 
швидкими, дешевими та інклюзивними, але водночас вимагає принципово 
нових підходів до управління системними ризиками. Важливою є розробка 
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методологічних рамок для моніторингу фінтех-кредитування та цифрових 
грошей, включаючи криптоактиви. Використання інструментів з відкритим 
вихідним кодом для обробки мікроданих дає змогу оцінювати вразливості 
на рівні окремих домогосподарств і корпорацій, що є важливим для 
забезпечення макрофінансової стійкості в умовах глобальної цифровізації.
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